

街头小游园 彰显周口美



市民在路旁游园内休闲玩耍

□见习记者 孙靖 文/图

本报讯 4月13日，在中心城区建安路与育新路交叉口附近的街头小游园内，市民有的在闲

谈、有的在下棋……不大的游园内非常热闹。

记者看到，该游园是新中式的设计风格，与整个城市建筑相得益彰，远远望去，就是一道亮丽的风景。走进游园，精致的中国风雕塑点缀其

中，让整个游园充满了文化气息。园内曲径通幽，花草树木错落有致，景色宜人。

“自从这个游园建成后，我们有地方活动了，没事在这儿晒晒太阳，挺舒服。”几位老人坐在游园内的凳子上聊着家常。“这是政府给我们建的‘后花园’啊！”其中一位老人满脸幸福地说。

据了解，截至目前，我市已建成100个这样的小游园，散布在城区街头，总面积达59.1449万平方米，其中绿地面积45.51万平方米，铺装面积10.85万平方米、水景面积2.25万平方米，景观小品约200余组。一个个小游园给周口增添了人文关怀，点缀了城市街头，成为我市一道道亮丽的风景，为我市的城市精细化管理增色添彩。

本着“因地制宜，修复、还原城市自然生态系统”目标，努力构建“生态环抱、水脉贯穿、绿楔渗透、景园嵌缀、绿荫交织”的城市绿地景观体系，形成多层次、多功能、立体化、网格式的城市生态结构，营造不同的景观，满足市民的不同需求，保证“三季有花、四季常青”，提高街头小游园的亲和力。

街头小游园不仅是城市亮丽的风景，更能映射出城市的文化，提升城市的品质。每个小游园的建设都以我市历史文化为背景，结合功能的不同，融入我市的农耕文化、渡口文化和曲艺文化，彰显城市的风情和特色。市民在自家附近就有景可看、有地方可玩，一个个街头小游园成为广大市民的“后花园”。

引黄调蓄工程：挖掘机群快速移走一座“山”



4月14日，位于市城乡一体化示范区武胜大道东侧的引黄调蓄工程现场，多台挖掘机正在紧张施工，工程建设有条不紊推进中。记者在施工现场看到，水面扩展工程进展迅速，位于湖中的一座小“山”，在

7台挖掘机的联合作业下，仅剩底土。据工人介绍，挖掘机最多时将近10台，数天时间可以移走一座小“山”。一边是轰鸣的作业声，一边是水鸟在附近闲庭散步，一派和谐景象。

记者 梁照曾 摄

杨柳絮漫天飞 专家教你咋防护

□见习记者 支亚茹

本报讯 疫情尚未结束，杨柳絮又飘起来了。近日，省气象局对外公布了杨柳絮盛飞期的预报：4月13日，包括周口在内的我省南部区域将率先进入杨柳絮盛飞期。杨柳絮“飘忽不定”，市民外出

应如何做好防护？记者为此采访了周口市无絮杨柳协会负责人刘中山。

近日天气变暖，风力较大，街头到处都是飘飞的杨柳絮，让人不堪其扰。漫天飞舞的杨柳絮不仅会遮挡行人、司机的视线，影响交通安全，还会造成皮肤过敏，而

且，堆积的飞絮还存在消防安全隐患。因此，市民外出要加强自身防护，随时佩戴口罩，尽量减少杨柳絮对自身的影响。

刘中山提醒市民，容易过敏的人群在飞絮季节要尽量减少外出，外出时要戴上密封性较好的口罩；关好门窗，有条件的可

安装室内空气净化装置，减少杨柳絮在室内的漂浮；不要在室外晾晒衣物、被褥，以免杨柳絮附着上面引发过敏；多进行鼻腔清洗，减少鼻腔分泌物以及杨柳絮残留；有过敏史的人群可以进行脱敏治疗，以降低个体对杨柳絮的反应。